

Издается с 1 июня 1921 года

Уредители: Парламент и Правительство КБР

## Послание Главы КБР Арсена Канокова Парламенту республики

Уважаемые депутаты! Дорогие соотечественники! Обращаясь к вам в соответствии с Конституцией Кабардино-Балкарской Республики с очередным Посланием, хочу представить свое видение состояния основных сфер жизнедеятельности республики и перспективы нашей совместной работы. В значительной мере акцент в Послании сделан на основных задачах органов власти и управления на 2013 год и обозначил основные направления модернизации и внедрения инноваций в экономику республики.

**Первое** – это осуществление модернизации и внедрения инноваций в экономику республики. **Второе** – привлечение инвестиций в экономику в объеме, необходимом для решения социально-экономического развития. **Третье** – обеспечение благоприятных условий для повышения инвестиционной привлекательности и развития бизнеса. **Четвертое** – обеспечение эффективности государственного управления.

И, наконец, являясь и главным – повышение качества и уровня жизни населения республики за счет реализации комплексной социальной политики. У нас имеются хорошие предпосылки для уверенного продвижения по всем этим ключевым направлениям развития. На протяжении ряда лет в республике успешно решаются задачи по улучшению экономики и повышению благосостояния наших граждан. В этом плане не стал исключением и прошедший год. Объем валового регионального продукта по итогам 2012 года составил 94,2 млрд. рублей, что почти на 5 процентов выше уровня 2011 года. Объем инвестиций в основной капитал составил 118,6 процента, объем работ по виду деятельности «строительство» – 6,4 млрд. рублей, или 102,9 процента к уровню 2011 года. Устойчивыми темпами развивается сельское хозяйство. Мы вошли на вооружение самых лучших мировых технологий.

На развитие экономики и социальной сферы республики в прошедшем году использовано 25,6 млрд. рублей инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования. На поддержку малого и среднего бизнеса мобилизовано 1,2 млрд. рублей.

Мы не допустили каких-либо социальных потрясений. Уровень общей безработицы снизился с 10,8 процента до 8,9 процента от экономически активного населения. Средняя заработная плата по республике составила 16423



Арсен Каноков

рубля, что на 26 процентов выше уровня 2011 года. Вместе с тем мы должны понимать, что проблем у нас еще очень много, предстоит огромная работа. Прежде всего перед нами стоят задачи модернизации и повышения производительности труда, выхода на новый уровень экономического развития. Мы должны сегодня четко уяснить, что в основе успеха экономического развития лежит инновации. Сказанное в первую очередь относится к промышленности. Необходимо обеспечить ускоренную модернизацию этой отрасли, привлечение в промышленность передовых технологий, диверсификацию производства.

Правительство республики следует активизировать работу по созданию благоприятных условий для развития инновационных проектов. Отрасли экономики должны быть обеспечены необходимыми гарантиями Российской Федерации по кредитам, привлекаемым для реализации инвестиционных проектов. Отрасли экономики должны быть обеспечены необходимыми гарантиями Российской Федерации по кредитам, привлекаемым для реализации инвестиционных проектов. Отрасли экономики должны быть обеспечены необходимыми гарантиями Российской Федерации по кредитам, привлекаемым для реализации инвестиционных проектов.

Конкурентоспособность республики во многом будет зависеть от модернизации строительного комплекса. Нам

нужно обеспечить увеличение объемов жилищного строительства. В 2013 году нужно довести общий объем введенного жилья до 287,5 тыс. кв. м путем строительства индивидуального жилья, в том числе эконом-класса, включая жилье для переселения из аварийного жилищного фонда и общежитий, а также за счет индивидуального жилищного строительства. Одним из перспективных направлений жилищного строительства должно стать создание цивилизованного рынка получения государственными категориями граждан.

Особое внимание необходимо уделять многодетным семьям. В ближайшее время им должны быть бесплатно выделены земельные участки. Следует организовать работу с федеральным центром по вопросу обеспечения этих участков инженерной и социальной инфраструктурой. Для нас всех – и Правительство, и руководители органов власти – это работа особой важности, надо сделать все, чтобы эта задача была реализована.

Необходимо продолжить работу по модернизации и техническому перевооружению предприятий теплоэнергетического комплекса республики. Не нарушать и усиливать контроль за своевременной оплатой ими текущих платежей и исполнением обязательств по реструктуризации образовавшейся задолженности. Необходимо всеми доступными методами добиваться повышения платёжной дисциплины всех потребителей энергоресурсов.

В нынешнем году нам предстоит решить достаточно большой объем инвестиций в дорожное строительство. Важно обеспечить, чтобы эти вложения были использованы с максимальной эффективностью и адресно. Дорожные организации должны работать прозрачно, рентабельно и с высоким качеством. Нужно кардинально повысить требования к дорожным материалам, снизить стоимость дорожного строительства, уйти от посредничества. Словом, мы должны обеспечить соответствие самым высоким технологиям строительства дорог.

Развитие транспортной инфраструктуры должно иметь высший приоритет, определяющее значение и межрегиональный характер. В 2013 году предстоит обеспечить реформирование системы управления пассажирским автомобильным транспортом, обновление подвижного состава. Надо тщательно проработать вопрос строительства двух новых автовокзалов с северной и южной сторон Нальчика. Мы должны в ближайшее время завершить внедрение автоматизированной программы комплекса «Безопасная республика» в г. Нальчике, разработку мероприятий по строительству нового аэропортового комплекса.

Уважаемые депутаты! Сельское хозяйство – важнейшее направление развития Кабардино-Балкарии. В предстоящий период нужно обеспечить внедрение инновационных и высокотехнологичных производств, строительство объектов модернизации и установку технологичной модульной в личных подсобных хозяйствах.

В нынешнем году предстоит завершить строительство высокотехнологичного молочного комплекса в Чегемском районе, ввести в эксплуатацию молочный и мясокомбинаты в г. Нальчике. Все это будет способствовать формированию современной и высокотехнологичной отрасли животноводства. Поддержка свиноводства и птицеводства остается приоритетной задачей для нас. Будет продолжена реализация программы по строительству на селе школ, дорог, сельских клубов и домов культуры, медицинских учреждений парничного звена, ремонту школ и водозабоя.

Перед предприятиями пищевой и перерабатывающей промышленности стоит задача по увеличению объемов выпуска продукции за счет привлечения инвестиций, создания высокотехнологичного и конкурентоспособного, социально ориентированного производства и достижения на этой основе экономического роста.

В стратегическом плане мы ставим задачу создания в республике целой сети инновационных агропромышленных комплексов. Ее реализация позволит нам совершить настоящие прорывы в сельскохозяйственном производстве. Мы хорошо продвинулись в сфере малого и среднего бизнеса. В 2013 году приоритетной задачей должна стать дальнейшее развитие всех ключевых факторов развития предпринимательства в республике: финансовый, человеческий, инфраструктурный.

В рамках работы по эффективному управлению объектами государственной собственности необходимы разработка и реализация механизмов по привлечению инвестиций в комплексную реконструкцию и модернизацию имущества, относящегося к курортно-рекреационной сфере, включая неиспользуемые объекты. Инвестиционные указы должны осуществляться в том числе и посредством приватизации объектов недвижимости, а также хозяйствующих субъектов с долей Кабардино-Балкарской Республики.

Правительству необходимо более предметно заняться вопросами приватизации, оптимизации структуры государственной собственности путем сокращения числа находящихся в собственности объектов. Но, как подчеркнул В. Путин в своем Послании, это должно осуществляться на честной продаже госсобственности по справедливой, реальной цене.

Основными направлениями в области земельных отношений для республики являются вовлечение в экономический оборот для жилищного строительства земельных участков, создание и развитие необходимой инфраструктуры при освоении новых территорий в Кабардино-Балкарской Республике или муниципальную собственность стратегических и социально значимых для республики земельных участков. Что же касается реформирования земельных отношений, то вопрос этот очень сложный. И все же прому вновь созданную рабочую комиссию ускорить процесс выработки предложений по реформированию земельных отношений.

### ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ ЧАС

На заседании Президиума Парламента КБР в рамках правительственного часа состоялось обсуждение проведения весенне-полевых работ.

### СЕВ ЗАВЕРШИТСЯ ВО ВТОРОЙ ПОЛОВИНЕ МАЯ

Заместитель министра сельского хозяйства КБР Татьяна Сидорук проинформировала о том, что для координации сезонных сельскохозяйственных работ министерством создан республиканский штаб, куда вошли представители банков, научных учреждений, АККОР и Агропромышленного союза республики.

На проведение весенне-полевой кампании необходимо более двух млрд. рублей, в том числе 250 млн. рублей кредитных ресурсов. На сегодняшний день выдано 583 кредита на сумму 309 млн. рублей. Вместе с тем сложившаяся благоприятная ценовая конъюнктура на рынке сельскохозяйственной продукции в истекшем году положительно сказалась на финансовом обеспечении техники, которая работает на земле в период подготовки к весенне-полевым работам. Структура площадей сельхозоказывающих культур в целом соответствует уровню прошлого года. Активно ведутся предпосевная обработка почвы и уход за плодородием культурными.

(Окончание на 3-й с.)

### ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА

### НОВЫЙ УРОВЕНЬ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Состоялось выездное заседание комиссии Общественной палаты КБР по образованию, науке, молодежи политике и спорту в селе Старый Черек, на котором определены, как добиться эффективной работы учреждений начального и среднего профессионального образования в нашей республике и переориентировать молодежь на реальный рынок труда, где востребованы рабочие профессии.

Петр Иванов отметил, что такой диалог призван содействовать объединению усилий для правильного развития рынка труда в нашем регионе. Практически все учреждения профессионального образования республики в настоящее время осуществляют многоуровневую подготовку кадров. Обучение будущих специалистов организовано по 32 профессиональным направлениям начального и 22 специальностям среднего профессионального образования. Появились новые профессии для промышленности КБР по занятию хозяйства, гостиничного и туристического бизнеса. Возобновлена подготовка кадров по профессии «инженер-технолог» и «фрезеровщик».

(Окончание на 3-й с.)

### ПРИЗНАНИЕ

### ПРЕМИЯ ЗА ОСВЕЩЕНИЕ

«Кабардино-Балкарская правда» получила первую премию конкурса среди средств массовой информации Северо-Кавказского федерального округа на лучшее освещение Всероссийской переписи населения 2010 года.

Организаторами конкурса выступили Федеральное агентство по делам национальностей, Министерство культуры и национальной политики РФ, Федеральное агентство по делам национальностей, Северо-Кавказский федеральный округ, Кабардино-Балкарская Республика. Среди победителей издания «Кабардино-Балкарская правда», вторая премия досталась газете «Дагестанская жизнь», г. Махачкала, третья – газете «День Республики», муниципальные образования, о г. Черкесск.

### ЖКХ К 2016 году в КБР планируют ликвидировать весь аварийный жилищный фонд

Министр энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифной политики КБР Тахир Кучменов провел рабочее совещание с представителями районных администраций и муниципальных образований республики.

Обсуждалось распределение лимитов средств Фонда содействия реформам ЖКХ, направляемых на мероприятия по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, капитальный ремонт многоквартирных домов, модернизацию коммунальной инфраструктуры. Договоренности об этом были достигнуты в ходе рабочих встреч в Москве в начале апреля, где Тахир Кучменов в составе группы членов Правительства КБР находился по поручению Главы республики с целью эффективной работы с федеральными ведомствами по вопросам участия Кабардино-Балкарии в федеральных целевых программах.

Деятельность Фонда признана успешной и пропелена до 1 декабря 2015 года, что позволяет реализовать ряд проектов, необходимых для улучшения качества жизни населения КБР. Общий объем финансирования трех программ составил более 1,5 млрд. рублей, – отметил Тахир Кучменов. За три года планируется создать жилищный фонд республики, переселить 3 930 человек, проживающих в 234 аварийных домах общей площадью более 42 600 кв. метров.

Индия ГУЗБЕВА, Министерство энергетики, ЖКХ и тарифной политики КБР

### АКЦИЯ

Старт акции был дан в Нальчике, в Республиканском дворе творчества детей и молодежи, где из экологического мероприятия превратилось в культурно-развлекательное. На церемонии открытия министр природных ресурсов и экологии Берт Гем, что 2013 год объявлен Годом охраны окружающей среды, министерство планирует проведение ряда экологических акций. Их активные участники не останутся без внимания – будут определены лучшие районы, города, сельские поселения, предприятия и средства массовой информации, победителей удостоит премий Главы КБР. Призовой фонд составит 8 млн. рублей. В посадке саженцев у Республиканского двора приняли участие члены Правительства КБР во главе с вице-премьером Казимом Учаневым, представителями министерств и ведомств, общественных организаций, воспитанники Республиканского детского эколого-биологического центра. Общими усилиями они посадили 150 деревьев и кустарников различных видов: березу, пихту, тую, клен шабололистный, липу, гортензию, можжевельник.

(Окончание на 4-й с.)

### Еще зеленее, еще краше!

20 апреля в Кабардино-Балкарии прошла акция «Посади дерево», инициированная Министерством природных ресурсов и экологии КБР. На территориях школьных, дошкольных, социальных и лечебно-оздоровительных учреждений появилось около семи тысяч новых деревьев.



Светлана Елизарова

**ПОГОДА**  
НА СРЕДУ, 24 АПРЕЛЯ

Днем: + 8... + 11  
Ночью: + 6... + 7  
Облачно,  
небольшой дождь

**РоссельхозБанк**  
(www.rshb.ru)  
ОАО «Россельхозбанк» - Генеральная лицензия Банка России №3348

Курсы обмена валют на 23 апреля 2013 г.	
ПОКУПКА ПРОДАЖА	
Доллар США	31.20 31.80
Евро	40.90 41.50



ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ ЧАС

СЕВ ЗАВЕРШИЛСЯ во второй половине мая

(Окончание. Начало на 1-й с.) В полном объеме республика обеспечена кондиционными семенными материалами...

благоревном. Основная часть сельхозтоваропроизводителей приобретает непродукты...

можно больше говорить и информировать людей не только на сайте министерства...

Потребность в горюче-смазочных материалах составляет около девяти тыс. тонн...

При благоприятных погодных условиях полевые работы в республике планируются завершить во второй половине мая...

Обсуждены также законопроекты по внесению изменений в законы КБР «О системе профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних...»

ПРОФСОЮЗЫ

Фатимат АМШОКОВА, председатель Федерации профсоюзов КБР:

В ДИАЛОГЕ МЕЖДУ властью и гражданским обществом ПРОФСОЮЗЫ НЕ АЛЬТЕРНАТИВЫ

С избранием Фатимат Амшковой лидером Объединения организаций гражданских союзов республики имидж этой массовой общественной организации...

В этом лишний раз убедился, побывав на девяти инициативных заседаниях Совета ООП КБР...

исполнительной и законодательной власти, профсоюзов, а также работников, сказала Фатимат Амшкова...

в 2013 г. в процентах к экономической активности населения составила 2,2 процента...

По словам Фатимат Каральбиевны, профсоюзы одним из первых провиделись в Общероссийском Народном фронте...

Анализируя итоги деятельности за прошлый год, лидер профсоюзов КБР подчеркнула...

По мнению участников дискуссии, которая призвана обеспечить максимальное использование знаний, умений и навыков работника...

«Отныне у профсоюзов появились дополнительные рычаги влияния на процедуры принятия законодательных актов и политических решений...

Коллективными договорами в целом по Кабардино-Балкарии сегодня охвачено абсолютное большинство предприятий...

Среди проблем, вызывающих озабоченность участников дискуссии, по мнению участников дискуссии...

В то же время в 2012 году в экономике республики наблюдалась тенденция роста удельного веса бюджетных организаций...

Как было озвучено на Совете ООП КБР, сегодня в республике уровень безработицы ниже, чем он был до начала мирового кризиса...

«Мы должны добиться того, чтобы каждый работник хотел стать членом профсоюза...» - заключила Фатимат Амшкова...

Очевидно, что социальное благополучие и поступательное экономическое развитие реальной экономики и республики в целом возможно только при условии достижения должного баланса интересов между органами...

Заседание Совета ООП КБР завершилось на приятной ноте - вице-премьер Кабардино-Балкарии Александр Абазов вручил группе профсоюзов их активистов почетные грамоты...

ДАТА



Ольга КЕРТИЕВА

Гостями вечера стали работники муниципальных образований КБР - руководители администраций районов и городов...

Поздравить виновников торжества пришли представители Парламента и Правительства КБР...

В Государственном концертном зале состоялось торжественное собрание, посвященное новому празднику - Дню местного самоуправления...

ВСЕРОССИЙСКИЙ ПРАЗДНИК МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ



Ольга КЕРТИЕВА

Кроме того, коллег с профессиональным праздником поздравил председатель Ассоциации советов муниципальных образований...

За вклад в развитие местного самоуправления несколько десятков работников районного звена получили из рук Анура Чеченова...

Азрет КУЛИБЕВ

СЛУЖЕБНЫЕ ПОДЯМЫ - ДЕЛО ЧЕСТИ

В пятницу во всех районах Кабардино-Балкарии отметили День местного самоуправления.

В зале городской администрации г. Майского состоялось торжественное собрание работников органов местного самоуправления...

Сейчас 92 муниципальных служащих работают в Майском районе. В представительные органы избрано 66 депутатов...

Для того, чтобы город и район стали еще лучше. Работникам органов местного самоуправления были вручены почетные грамоты...

В праздничных мероприятиях в Баксанском районе приняли участие 165 муниципальных служащих...

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА

НОВЫЙ УРОВЕНЬ профессионального образования

(Окончание. Начало на 1-й с.) Одно из высших звучит вполне справедливый упрек в адрес системы профессионального образования...

МИТИНГ

Центральная площадь Нальчика превратилась в пылающий красный сад: возле памятника Владимиру Ильичу Ленину...

ЗАНЯТОСТЬ

В Центре занятости населения Нальчика прошел семинар для представителей Ассоциации компаний розничной торговли (АКОРТ)...

ТОРГОВЛЯ СНИЗИТ НАПРЯЖЕННОСТЬ

Получить заработок смогут и иностранные граждане. Организации АКОРТ смогут принять участие в программах дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда...

Борис БЕРЕЖКОВ

Квалификация рабочих на базе учебных центров, создаваемых непосредственно на предприятиях...

Коммунисты вспомнили Ленина - Мы хотим сказать, что спор между капитализмом и социализмом не закончен...

Получить заработок смогут и иностранные граждане. Организации АКОРТ смогут принять участие в программах дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда...

Вероника ВАСИНА

АКЦИИ



Фото Анура Егемова

Накануне Национального дня донора министр здравоохранения и курортов КБР Ирма Шетова и около 70 сотрудников ведомства сдали кровь.

– Если ты здоров и есть возможность, нужно ответственно подходить к этому вопросу. У нас много случаев, когда именно переливание крови может спасти жизнь человеку, – убеждена она.

Мы друг другу не чужие...

Акция Минздрав – одно из первых мероприятий, приуроченных к Дню донора. Мобильный центр сдачи крови 22 апреля побывает в Чегемском районе, 25 апреля – в Урванском и 29 – в Майском.

на карантин свыше полутора тонн плазмы крови. Забор крови велся на новом современном оборудовании. Предварительный анализ исключает возможность сдачи крови людьми, имеющими временные и постоянные противопоказания.

Как отметила одна из сотрудниц министерства Дина Узденова, люди, работающие в медицине, должны в первую очередь стать донорами.

Многие участники акции выразили уверенность, что этот поход на станцию переливания крови для них не последний.

Ирина ШКЕЖЕВА

Какун помнит героев

115 деревьев, словно души погибших героев 115-й кавалерийской дивизии, будут оберегать учеников школы №2 села Какун от зноя, дая прохладу и еженасно напоминая о подвиге прошлого.



Вереница добрых дел

В Лескенском районе проходит акция «72 часа добра», посвященная приближающейся 68-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

На прошлой неделе ребята занимались благоустройством, очисткой памятников, мемориалов воинской славы и прилегающих территорий. Были убраны опавшие листья, оставшиеся после зимы, подстрижены кустарники, вырублены старые высохшие кусты.

По словам школьников, эта акция не просто напоминает о важной дате и дает возможность прикоснуться к прошлому.

Марина МУРАТОВА

Еще зеленее, еще краше!

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Акция прошла и в районах республики. В с. Ново-Ивановское Майского района труженики сельскохозяйственного кооператива «Ленинцы», работники сельской администрации и школьники начали закладку парка отдыха – здесь появились первая аллея из 26 туй.

Участок Республиканского психо-неврологического интерната в г. Чегеме тоже стал зеленее – его работники посадили одиннадцать саженцев разных видов.

СТАВКИ по потребительскому кредиту СНИЖЕНЫ

Стартовала акция, в рамках которой Сбербанк снизил процентные ставки по потребительским кредитам в рублях для всех клиентов до четырех процентных пунктов.

Процентная ставка устанавливается индивидуально, в зависимости от надежности и платежеспособности клиента. В Сбербанке отсутствуют какие-либо комиссии по кредиту и требование к страхованию жизни, которая является дополнительной и не влияет на размер годовой, клиентом – от 15,5.

Ирина КОГОТЖЕВА

НОВОСЕЛЬЕ в Атажукинском саду



Дождливый и туманный субботним утром Атажукинский сад был похож на сказочный лес. Капель, еще немного, и из-за деревьев выйдут степенный леший или, заигравшись, выскочит смешливый дриада.

Вынешний год объявлен годом экологии. В его рамках состоялась акция «Посади дерево». Талантливые ребята из Атажукинского сада, сотрудники которого предоставили место и подготовили 150 лунки под молодые насаждения.

Как отметил Ислам Тугов, инициатор акции «Посади дерево» совпала с планом мероприятий, проводимых в рамках объявленного «Газпромом» года экологии.

Мы как социальная ответственная газораспределительная организация с радостью откликнулись на призыв принять участие в посадке деревьев.

Помимо этого, сотрудники «Каббалгаза» посадили молодые деревья в районных филиалах. Раньше всех на призыв руководства отозвался «Черекгаз», там разбили сад плодовых деревьев – груш, яблонь и слив.

Газовая служба Нальчика сделала «зеленую» акцию еще и социальным мероприятием. В Нальчикском доме-интернате для престарелых и инвалидов попросили дополнить территорию фруктовыми деревьями.

Уже собирался уходить из парка, заметила еще одну группу молодых людей, которые, перешушачив, сажали молодые растения на другой аллее.

Да, тогда страна была заполнена зачастую лозунгами и плакатами, призывавшими строить коммунизм. Везде, в учреждениях, на заводах и улицах – висели бесчисленные портреты партийных руководителей. Но это – наша история. И немало людей по ней даже считают эти годы лучшими...

Ольга КЕРТИБЕВА

В ЭТОТ ДЕНЬ НАША ГАЗЕТА ПИСАЛА

ВЕК ВОЗДЯ

В 1970 году наша страна отмечала столетий юбилей со дня рождения вождя мирового пролетариата. Не стала исключением и Кабардино-Балкария. Первая полоса «Кабардино-Балкарской правды» от 23 апреля 1970 года информировала читателей о совместном торжественном заседании ЦК КПСС, Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, посвященном этой дате.

«Через десятки тысяч нальчан вместе со всей многонациональной Советской Родины явились участниками волнующей манифестации, посвященной 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина, яркой демонстрации беспредельной любви и преданности народа Коммунистической партии, основателем которой был великий Ленин.

«Вчера десятки тысяч нальчан вместе со всей многонациональной Советской Родины явились участниками волнующей манифестации, посвященной 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина, яркой демонстрации беспредельной любви и преданности народа Коммунистической партии, основателем которой был великий Ленин.

Машинистры Удостоены высокой награды – Юбилейной Ленинской Почетной грамоты ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС. Представители завода Любовь Милованова, Валентина Руденко и Тамара Васина несут кусты в ногу» колонна, вступает на площадь имени Ленина (ныне – площадь Ослазия – авт.) Идут коллективы передовых заводов: машиностроительного и «Связьинформ» телемеханической аппаратуры.

Машинистры Удостоены высокой награды – Юбилейной Ленинской Почетной грамоты ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС. Представители завода Любовь Милованова, Валентина Руденко и Тамара Васина несут кусты в ногу» колонна, вступает на площадь имени Ленина (ныне – площадь Ослазия – авт.) Идут коллективы передовых заводов: машиностроительного и «Связьинформ» телемеханической аппаратуры.

Машинистры Удостоены высокой награды – Юбилейной Ленинской Почетной грамоты ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС. Представители завода Любовь Милованова, Валентина Руденко и Тамара Васина несут кусты в ногу» колонна, вступает на площадь имени Ленина (ныне – площадь Ослазия – авт.) Идут коллективы передовых заводов: машиностроительного и «Связьинформ» телемеханической аппаратуры.

Машинистры Удостоены высокой награды – Юбилейной Ленинской Почетной грамоты ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС. Представители завода Любовь Милованова, Валентина Руденко и Тамара Васина несут кусты в ногу» колонна, вступает на площадь имени Ленина (ныне – площадь Ослазия – авт.) Идут коллективы передовых заводов: машиностроительного и «Связьинформ» телемеханической аппаратуры.

Машинистры Удостоены высокой награды – Юбилейной Ленинской Почетной грамоты ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС. Представители завода Любовь Милованова, Валентина Руденко и Тамара Васина несут кусты в ногу» колонна, вступает на площадь имени Ленина (ныне – площадь Ослазия – авт.) Идут коллективы передовых заводов: машиностроительного и «Связьинформ» телемеханической аппаратуры.

Машинистры Удостоены высокой награды – Юбилейной Ленинской Почетной грамоты ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС. Представители завода Любовь Милованова, Валентина Руденко и Тамара Васина несут кусты в ногу» колонна, вступает на площадь имени Ленина (ныне – площадь Ослазия – авт.) Идут коллективы передовых заводов: машиностроительного и «Связьинформ» телемеханической аппаратуры.

Машинистры Удостоены высокой награды – Юбилейной Ленинской Почетной грамоты ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС. Представители завода Любовь Милованова, Валентина Руденко и Тамара Васина несут кусты в ногу» колонна, вступает на площадь имени Ленина (ныне – площадь Ослазия – авт.) Идут коллективы передовых заводов: машиностроительного и «Связьинформ» телемеханической аппаратуры.

Машинистры Удостоены высокой награды – Юбилейной Ленинской Почетной грамоты ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС. Представители завода Любовь Милованова, Валентина Руденко и Тамара Васина несут кусты в ногу» колонна, вступает на площадь имени Ленина (ныне – площадь Ослазия – авт.) Идут коллективы передовых заводов: машиностроительного и «Связьинформ» телемеханической аппаратуры.

КОНТАКТЫ



блики Абхазия – орденом Пеона, изготовлены по инициативе администрации Гагрского района. Участники делегации возложили цветы к памятнику добровольцам на площади Абхазии...

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

Школьники из города Гагра открыли в Кабардино-Балкарии мемориальные доски в память об освободителях Абхазии.

Памятные знаки установлены в Нальчике – на доме по ул. А. Матростова, 22, где жил Ибрагим Нураэнов, в селе Дугульгей Баксанского района...



Представитель президента Абхазии по взаимодействию с добровольцами Северного Кавказа Пили Чакагуа сообщила, что таблички с именами героев войны, посмертно награжденных высшим орденом Респу...

УСПЕХ

Книжки Марии и Виктора Котляровых внось среди лучших в России

Сколь высока оценка труда нальчан, говорит уже то, что в международном конкурсе участвовало 158 издательств и издательских организаций из 31 страны. На конкурс поступило 637 названий. Кроме того, прислали свои книги русские издательства из четырех зарубежных стран.

ИЗ МОСКВЫ ПРИШЛА ПРИЯТНАЯ ВЕСТЬ: В шорт-лист 22-го конкурса «Лучшие книги года», проводимого Ассоциацией книгоиздателей России (АСКИ), вошли фотографии «Черкесы: воины и мастера», авторами которого являются Ж. Шогенов и М. В. Котляровы.

ОБРАЗОВАНИЕ

ИНТЕРАКТИВНАЯ ШКОЛА НА ДОМУ

Оборудовано более 360 автоматизированных рабочих мест учащихся, которым обеспечен доступ к сети Интернет со скоростью 1024 Кбит/с. Кроме того, созданы автоматизированные рабочие места кураторов проекта в Республиканском центре научно-технического творчества учащихся...

В рамках реализации программы «Дистанционное обучение детей с ограниченными возможностями» «Ростелеком» предоставляет безлимитный Интернет 368 учащимся республики.

к в Нальчике, и расширить географию подключений позволило строительство новых высокоскоростных линий связи передан данных в районах республики. Кабардино-Балкарский филиал «Ростелекома» участвует в реализации приоритетного национального проекта «Образование» по направлению «Дистанционное обучение детей с ограниченными возможностями» с 2010 года.

нацпроекта «Образование» ведущий поставщик телекоммуникационных услуг связи в Кабардино-Балкарии «Ростелеком» предоставляет доступ к услугам широкополосного доступа по технологиям ADSL для 329 школ республики. Компанией организован безлимитный доступ в сеть Интернет с пропускной способностью каналов связи от 512 до 2048 Кбит/с с возможностью дальнейшего увеличения скорости, что, бесспорно, позволит увеличить эффективность работы образовательных учреждений, сообщает пресс-служба Министерства транспорта, связи и дорожного хозяйства КБР.

КОНКУРС

Такое название получили составившие в Баксане конкурс патриотической песни и стихов, посвященный 68-й годовщине Великой Победы.

Его организатор – молодежный патриотический клуб «Я помню! Я горжусь!», действующий на базе многофункционального молодежного центра «Галактика» в окрестностях города. Вступили заместители главы городской администрации Заур Жезев и отдел по молодежной политике, физической культуре и спорту под руководством Сафрылана Гергочиева.

«ПОБЕДА В СЕРДЦЕ КАЖДОГО ЖИВЕ!»

Баксан. Председатель жюри, руководитель клуба «Я помню! Я горжусь!» Василий Симонов прочитал стихи собственного сочинения о героичности событий военных лет. Труженнику тыла были вручены цветы и открытки подготовленные юными патриотами. Также же открыты будут переданы отделениям «Почты России» для отправки ветеранам войны и их вундербывшим фронтовикам на день праздника – 9 Мая.

Пришедшие на конкурс почтили память погибших в Великой Отечественной войне минутой молчания. Были подготовлены плакаты и медиа-материалы. Собравшиеся получили эмоциональный заряд и как бы приключились к событиям военного лихолетья, что важно в деле воспитания настоящего патриота, гражданина своего Отечества. Мероприятие наградами администрации г.о. Баксан.

Анатолий ПЕТРОВ

ВЫСТАВКА

– Валерий Курданов был самобытным художником, именно это и подкупало, – поделился известным в республике коллекционер картин Даниял Хаджиев.

– Один из наших ведущих живописцев Николай Едигменко отозвался о нем в свое время так: он, как никто из нас, близок к гениальности.



С этим утверждением можно и не соглашаться, но бесспорно то, что выходит из балкарского горного села Кенделен Валерий Курданов оставил неизгладимый след и став заметной личностью в творческих кругах республики. Вместе с другими талантливыми художниками можно сказать, создал базу для развития балкарского изобразительного искусства.

Характер у него был непростым, – вспоминает о своих встречах с живописцем Даниял Хаджиев. – Он познавал мир молчаливым и малообщительным, беря кисть в руки, полностью уходил в себя. Тем не менее всегда находил общий язык со своими коллегами. Мне довелось увидеть немало его замечательных работ – настоящих произведений искусства.

Особую охоту этому делу проявлял Курданов к работам, которые он создавал в своих полотнах. В его картинах есть цветовое настроение, личное восприятие изображаемого объекта. На них и этюды, и жизнь современники – самобытный уклад местных жителей, красота природы балкарской, много женских портретов. Есть работы (их просто не могло не быть), связанные с депортацией балкарского народа: «Триптих», «Реквием», «Приют для спецпереселенцев», «Кладбище в степи».

НОВОСТИ

Северо-Кавказского Федерального округа

ХИДДИНКУ – КОВЕР, КЕРИМОВУ – ОРДЕН. Республика Дагестан. Врио главы Дагестана Рамазан Абдулатипов встретился в Махакале с командой ФК «Анжи» и провозгласил главному тренеру Тусу Хиддинку дагестанский ковер ручной работы с его изображением. Неформальная встреча прошла в отеле «Абу-Дауи». Рамазан Абдулатипов поздравил команду с кубковой победой над «Динамо» и расценил, что в пользу команды вручил владельцу клуба Сулейману Керимову высшую награду республики – ордена «За заслуги перед Республикой Дагестан». КО ВТОРОМУ СРОКУ ГОТОВ Республика Ингушетия. Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров заявил, что готов принять участие в выборах главы Ингушетии с центробред, передает «Интерфакс». «Если на то будет воля народа, я готов принять участие в выборах», – сказал Ю. Б. Евкуров на съезде народа Ингушетии. Отмечается, что съезд принял обращение к депутатам Народного собрания Ингушетии с просьбой принять закон, согласно которому глава Ингушетии будет избираться республиканским парламентом.

УДАС ПРОТИВ АДМИНИСТРАЦИИ. Карачаеве-Черкесское управление Федеральной антимонопольной службы в Махачкале возбудило дело в отношении администрации Урупского сельского поселения по признакам нарушения Закона «О защите конкуренции».

Нарушение выразилось в создании ситуации, открывшей возможность для заключения договоров подряда на выполнение работ по капитальному ремонту многоквартирных домов при менее выгодных условиях участия в торгах, в том числе путем доступа к информации, которой в соответствии с законом привлекать к участию, ограниченно или полностью конкурентами, – говорится в сообщении ведомств.

ГЛАВВРАЧА ПОМЕСТИЛИ В СИЗО. Сергей Осипов. Администрация Суданские органы предвзяты обвинение в продаже недвижимого имущества с нарушением законодательства республиканской клинической больницы Северинской Остии Валентине Тевляновой.

АНОНС

Здесь учат слышать и говорить

26 апреля в 10 часов состоится День открытых дверей в школе-интернате станции Приближной, где живут и учатся слышащие и слаbsлышащие дети.

56-летняя заведующая родильным отделением РКБ во Владикавказе была поимана с поличным при попытке 500 тысяч рублей за ребенка, рожденного несколькими днями ранее 15-летней девушкой. По ходатайству следователей судом в отношении нее избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

СИЗО она пребывает до 7 июня – на период проведения следственных мероприятий. «Рабенок сейчас находится в детской больнице, и по результатам расследования будет принято решение о возвращении его матери или передаче в органы опеки», – сообщили в пресс-службе Суданского управления СК РФ по РСО-А.

ЗАЩИТА ТИЩА ЗЯТА. Ставропольский край. Административный протокол в размере до 1,5 тыс. рублей грозит жительнице Изобильненского района. Защищая зятя – неплатящего алиментов, женщина всячески препятствовала законным действиям судебных приставов.

ГОВОРЯТСЯ КАПРЕМОНТУ. Чеченская Республика. Министерство ЖКХ Чечни проводит работу по разработке программы предоставления капитального ремонта многоквартирных домов Грозного.

Утвержденный лимит предоставления финансовой помощи из средств фонда для республики на период 2013-2015 годов составляет 39,798 млн. рублей, в том числе на 2013 год – 15,5 млн. рублей. Реализация программы в этом году позволяет провести капитальный ремонт многоквартирных домов в общей площади 465,93 кв. метра, передает пресс-служба правительства Чечни.

Когда судебные приставы выехали по месту жительства должника, оказалось, что он переехал и в настоящее время проживает в другом селе уже с новой женой. По установленному адресу судебных приставов встретила мать супруги неплатящика, которая не позволила представителям власти войти в дом и проверить имущественное положение мужчины.

Утвержденный лимит предоставления финансовой помощи из средств фонда для республики на период 2013-2015 годов составляет 39,798 млн. рублей, в том числе на 2013 год – 15,5 млн. рублей. Реализация программы в этом году позволяет провести капитальный ремонт многоквартирных домов в общей площади 465,93 кв. метра, передает пресс-служба правительства Чечни.

По готовности Максим ДЕЕВ

Варвара ШЕСТАКОВА

СПОРТ

Сочи-2014

Оргкомитет «Сочи-2014» в сотрудничестве с Олимпийским комитетом России развернул программу по внедрению образовательных проектов в субъектах РФ...



Универсальный бой

Сразу два чемпиона

В Калужской области прошел очередной чемпионат России по универсальному бою, собравший около 400 бойцов...

И полюсу прелесть, и повидки на ринге оба наших спортсмена, воспитанники Казбека Шомажова и Радыра Черкесова...

Дзюдо

«Газель» от семьи Хадзеговых

В Терее прошло первое открытое юношеское первенство по дзюдо, посвященное памяти мастера спорта России Артура Хадзегова...

Впервые, организованном Министерством спорта и туризма КБР, администрацией Терского муниципального района...

Комплексное единоборство

Пристав-боксер

В Красноярске завершился седьмой чемпионат Федеральной службы судебных приставов по комплексному единоборству...

Первое место завоевала сборная команда СКФО, второе и третье заняли соответственно представители Сибирского и Уральского федеральных округов...

Материалы рубрики подготовил спортивный обозреватель Альберт ДЫШЕКОВ

ФОРУМЧАНЕ отправляются на хоккей

Информационное агентство «Высший класс» при поддержке общероссийской общественной организации «Молодые интеллигенты России»...

Специальная программа предусматривает проведение экскурсий на олимпийских объектах и посещение тестовых соревнований в Ледовом дворце «Большой»...

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbr@mail.ru

Поздравляем Адемира Мухарбиевича ТЕМИРКАНОВА с 50-летием. Закон природы так суров Течет вода в потоке века...

Коллектив филиала ФГУП «Федеральное агентство по управлению федеральным имуществом» (ФГУП «Валерьевича ХАЛЮБОВА» - специалиста по недвижимости...

Вновь зарегистрированная фирма «ТАКСИ» приглашает на работу водителей со своим легковым автомобилем. Обращаться по телефону 8-909-487-37-93.

КУПЛЮ кассетный стереомагнитофон или приставку в отличном состоянии, отечественного производства. Тел.: 8-909-490-22-44; 8-905-436-66-24.

Уважаемые жители Республики! Консультационный центр Региональной общественной приемной председателя партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»...

Уважаемые абоненты - ПОТРЕБИТЕЛИ ВОДЫ! В связи с наступлением паводкового периода и во избежание перебоев в круглогодичном подаче воды...

Коллектив Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета выражает глубокое соболезнование декану экономического факультета ТХАМКОВУ Заурбеку Джабраилову...

Коллектив Архивной службы КБР выражает искренние соболезнования руководителю Архивной службы КБР ШХАГАПСОВУ Сафарби Хасанбиевичу...

Надпись: Хаджибекова Городская общественная организация ветеранов (инвалидов) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов...

КРИМИНАЛ

Боевики упражнялись в собственном тире

Полицейские оборудовали на заброшенном водохранилище в Урванском районе импровизированное стрельбище, где члены бандподполья упражнялись в стрельбе...



Выходные бомбы

В минувший уик-энд, полицейские обнаружили сразу два тайника с самодельными взрывными устройствами. Один в селе Жайхотек, второй - в Нальчике...

Со штрафной на штрафную

На 22-м километре автодороги Нальчик - Майский для проверки был остановлен автомобиль «ИЖА-5312». Водитель находился в состоянии алкогольного опьянения...

ШХАГАПСОВЕ Хасанби Цуевич (14 марта 1924 - 19 апреля 2013 г.)

19 апреля 2013 года на 90-м году жизни скончался ветеран Великой Отечественной войны, волею судьбы ШХАГАПСОВЕ Хасанби Цуевич. После возвращения в родное село в 1947 году Хасанби Цуевич участвовал в восстановлении разрушенного войной народного хозяйства...

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ. Редакционная коллегия Р. Гуртеев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова. ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 40-65-42; зам. гл. редактора - 42-68-68; зам. гл. редактора - 42-20-82...